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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 35 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdí­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek viisza,

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden jszeclden és pénrvt eikzen..

A mezőgazdasági rendtartásról.

lön a „Bácska“ f. évi 75-ik 
számában a fuldmivelési mi­
nisztériumnak a mezőgazdasági 
rendtartásról szóló javaslatát 
ismertettem, Ígéretet tettem az 
iránt, hogy a javaslat mélta­
tásával még egyszer foglal­

kozom.
A javaslat mindenesetre szakavatott kezekre 

vall, de aki hazánk gazdasági viszonyaival 
ismerős, okvetetlen eszre fogja venni, hogy van­
nak benne egyes §-ok, melyek módosításra és 
kibővítésre szorulnak, sőt bizonyos dolgokra nézve 
egészen uj cikkelyek volnának beszurandók.

E lapok tere nem engedi meg, hogy ez úttal 
az egész javaslatra kiterjeszkedjem, csupán a lé­
nyegesebb dolgokról fogok megemlékezni.

A javaslat, ahol területmértékről szól, katasz- 
trális holdat használ. Midőn kormányunk a külön­
böző mértékekre nézve behozta az általános méter­
rendszert, ez kötelezővé vált a súly-, ür- és hossz- 
mértékre, míg a földterület mértékre nem. Ugyan­
ekkor — ügy emlékszem — kimondotta a tör­
vényhozás, hogy idővel a földterület-mértékre is 
kötelező lesz a méterrendszer, vagyis az „ár“ és 
„hektár“.

Ma midőn a telekkönyv és kataszter 1600 
□ öles holdakat, a zombori polgár 2000 □ öles, 
a nemes-militicsi gazda 1200 Q öles, az újvidé­
kiek 2400 □ öles, más vidéken pedig 1000, 
Hői), 1300 Q öles és ki tudja még hányféle 
holdat nem használnak, a zavar e tekintetben 
nagy, s magam is tanúja voltam nem egy — ebből 
eredő — félreértésnek.

Most, midőn kormányunk a mezőgazdák régi 
jogos óhajának akarva eleget tenni, megalkotta 
a mezőgazdasági rendtartásról szóló javaslatát, 
célszerű és időszerű lenne elrendelni a minden­
kire és minden vidékre kötelező méteres földte­
rület mértéket, s már e javaslatban, ahol földte­
rületről van szó a „hektár“ volna alkalmazandó.

Nem tartom ésszerűnek, hogy a 4. §. a kö­
zös vetésforgót minden 12 holdnál kisebb földbir­
tokra kötelezővé teszi. Nézetem szerint a tulajdo­
nos indokolt kívánságára, ha t. i. belterjes kerti­
gazdaságok, vagy kereskedelmi növények terme­
lését akarja űzni, a 12 holdnál kisebb földbirtok 
kivonása a közös vetésforgóból engedélyezendő.

A Il-ik fejezet, mely a közlegelökröl szól, egy 
igen fontos dologról nem emlékezik meg. Ugyanis 
nem határozza meg a közlegelőre hajtható álla­
tok maximumát, nem intézkedik az iránt, hogy 
egyszerre a közlegelőnek csak egy része legyen 
legeltethető, hogy a többi nem használt rész után- 
pótolódhassék. Nem intézkedik a közlegelők gon­
dozásáról, az ott felállítandó elegendő számú és 
egészséges vizű kutakról.

A Ill-ik fejezetben kívánatosnak tartanám, 
hogy a kocsik nyomtávola országosan állapitassék 
meg, mert most csaknem minden vármegyében 
más és más nyomtávok! kocsik használata dívik; 
nemkülönben a szekerek minimális keréktalp szél­
ességük is meghatározandó volna.

A Yl-ik, az állattenyésztésről szóló fejezet­
ben felemlítendő volna, hogy az idő előtti közö­
sülés megakadályozása végett az egy évnél idő­
sebb méncsikó és a 3U évnél idősebb bikaborjú 
a közlegelőről zárassék ki vagy külön őriztessék.

Törvényhatóságoknál az egyetlen hivatalos 
szakközeg“, mely a mezőgazdák érdekeit képvi­
seli. a közgazdasági előadó. Néhány év előtt, mi­
dőn a törvényhozás a közgazdasági előadói intéz­
ményt életbe léptette, az oly szép és praktikus­
nak Ígérkezett, hogy közgazdaságilag egy szebb 
jövő reménye töltötte el keblünket. S milyennek 
bizonyult az intézmény a gyakorlatban ? Olyannak, 
hogy a kormány valószínűleg rövid idő alatt va­
lamennyi közgazdasági előadói állást be fogja 
szüntetni, mert — tisztelet a kivételeknek — a 
közgazdasági előadók semmit sem lendítettek a 
rájuk bízott közgazdasági ügyeken. A legtöbb 
annyira kevésbe vette hivatalát, hogy a kormány 
abbeli felhívásának, hogy évenként legalább egy­

szer számoljon be működéséről, még 3—4-szeri 
sürgetésre sem tett eleget. Ha tudjuk, hogy ez 
állás tiszteletbeli volt, csupán 200 frtnyi tisztelet- 
díjjal és semminemű felelősség nem járt, rögtön 
megtaláljuk a dolog nyitját.'

Ez időszerűit a mező- és közgazdasági ügye­
ket a törvényhatóságoknál jogászok végzik. Ezen 
urak lehetnek kitűnő jogászok, a törvény és köz- 
igazgatás minden titka kisujjukban lehet, de hogy 
a mezőgazdasághoz is értsenek, azt kereken ta­
gadom.

A közegészségi ügyek elintézését nem bízzák 
jogászokra, hanem végzi a vármegyei, illetve a 
városi főorvos; a közutakat, vizszabályozási mű­
veleteket s egyéb építési munkálatokat a várme­
gyei és városi mérnökök csinálják, szóval min­
denre van szakbeli ember, csak a mező- és köz- 
gazdasági ügyekre nincs. A mezőgazdaságnak 
egyetlen ága, az állategészségügy van csupán szak- 
szerűleg képviselve, értem az állami állatorvosi 
intézményt. Miért ne érdemelné meg az egész mező- 
gazdaság ezt? Avagy a mezőgazdaság, mely ha­
zánk, de különösen vármegyénk túlnyomó polgárai­
nak érdeke, mely nálunk a fő-fő kereseti ág, nem ér­
demli meg, hogy ügyei vezetésével egy kinevezett 
vagy választott s rendes fizetésű szakember bi- 
zassék meg? Mit ér a jó közigazgatás, a jó egész­
ség, a jó fit, jó zsilip, ha nincs kenyér!

Talán kissé sötét színben látom a dolgok 
jelen állapotát, de hogy a mezőgazdák sebeit 
nem hivatott orvosok gyógyítják az tény, mert a 
legtöbb seb előbb-utóbb a végrehajtó gyógyke­
zelésére kerül. ’ *

Jelen törvényjavaslat VlII-ik fejezetében gon­
doskodik községi-, járási- és törvényhatósági gaz­
dasági bizottságról. A törvényhatóság területén 
legszélesebb hatásköre természetesen a törvény- 
hatósági gazdasági bizottságnak van, ennek elnöke 
az alispán, illetőleg a polgármester, aki a tör­
vényhatósági tisztviselők közül előadó kirendelé­
séről gondoskodik. Tehát ott leszünk ahol vol­
tunk; a törvényhatóság területén a mezőgazda- 
sági ügyekben a legmagasabb fórum egy jogász 
lesz, mert a qualifikácionális törvény a törvény- 
hatósági tisztviselőtől csak jogi diplomát követel.

Nézetem szerint a törvényjavaslatba felveen­
dőnek tartanám, hogy minden vármegyei törvény- 
hatóságnál közgazdasági felügyelő, vagy bármi más 
címmel egy rendes fizetéses állás szerveztessék, 
melyre a gazdasági tudományokban elméletileg 
és gyakorlatilag képzett egyén nevezendő ki. E 
közgazdasági felügyelő feladata legyen:

a) véleményezni minden köz- és mezőgazda- 
sági kérdést, melyekre nézve a hatóság és a gazd. 
bizottságok hozzá fordulnak;

b) a törvényhatósági gazdasági bizottság ülé­
seiben a szőnyegen lévő tárgyakat előadni és 
véleményezni;

c) javaslatokat tenni a köz- és mezőgazda­
ság minden ágának emelése iránt, nemkülönben 
azok emelkedését gátló akadályok elhárítására 
vonatkozó kérdésekben;

d) időközönként működési területének beuta­
zása s az ez utón nyert személyes tapasztalatok 
alapján a törvényhatósági gazd. bizottsági ülésein 
előterjesztéseket, javaslatokat tenni;

e) a mezőgazdasági rendtartásról szóló tör­
vények s egyéb a közgazdaságra vonatkozó kor­
mány intézkedések és rendeletek pontos végre­
hajtásának ellenőrizete.

Ez állás szervezése — igaz — költséggel járna, 
de minthogy ez intézmény áldása közvetve úgyis 
visszahárulna az államra; minthogy hazánkban az 
államtartás terheinek legtekintélyesebb részét a 
mezőgazdák osztálya viseli: ez osztály teljes s 
legtöbb jogot formálhat arra, hogy érdekeit az 
állam, habár áldozatok árán is, hivatalból támo­
gassa. Rombay Dezső.

Xüxeis:.

Királyi kegy. O Felsége, Kopper György 
újvidéki plébánosnak a szent Jakabról címzett lé- 
benyi apátságot adományozta.

Pápai jubileum. LYólagosan befolyt ado­
mányok : Kuzmics Lajos ivén (34 sz.): Kuzmics

Lajos 20 kr, Kuzmics Katalin 10 kr, Kuzmics 
Ferenc 10 kr, Kuzmics Anna 5 kr, Kuzmics 
Irén 5 kr. Összesen 50 kr. Barthal József 2 frt. 
Barthal-Kovács Stefánia 1 frt. Schmausz Endre 
5 frt. — A mai napon a Zombor sz. kir. város­
ban eszközölt gyűjtés összes eredménye 340 frt 47 
kr és 2 db cs. kir. arany (11 frt 80 kr) a gyüjtö- 
bizottság elnöke Sándor Béla főispán ur Öméltósága 
által Fömagasságú és fötisztelendö dr. Haynald La­
jos bibornok-érsek ur ö eminenciájának Kalocsára 
felküldetett. A gyűjtés összes eredménye, beszámítva 
a 2 db cs. kir. aranyat: 352 frt 27 kr. A gyűj­
tést a bizottság a maga részéről ezennel befe­
jezettnek jelenti ki, és mindazoknak hálás kö­
szönetét mond, kik a vallásos kegyelet ezen ne­
mes müvét szives fáradozásukkal sikeressé tenni 
kegyeskedtek. A szép tett önmagát dicséri s ön­
magában találja legszebb jutalmát! Kelt Zom­
borban, 1887. október hó 7-én. Dr. Margalits 
Ede, a bizottság volt titkára.

Angyelics patriárcha alapítványai. Új­
vidékről jelentik, hogy Angyelics patriárcha az utóbbi 
napokban nagy alapítványokat tett. A karlócai székes- 
egyháznak templomi szerek beszerzésére 1000 db ara­
nyat adott, a gimnáziumi védnökségnek tanár-nyugdij- 
aíapra 20,000 frtot és lelkészi özvegyek s árvák gyá- 
molitására az illető alap kezelő hivatalának szintén 
20,000 frtot.

A pápa jubileumára országszerte nagyban 
készülnek. Tömérdek egyházi öltöny, miseruha, oltárte- 
ritő és zsámolypárna készül, melyeket a központi női 
bizottság gyűjt egybe s belőlük az elküldés előtt Buda­
pesten kiállítást rendez. Mivel a jubileumtól már csak 
két hónap választ el, a kiállításnak a jövő hónapban 
kell végbemenníe, azért a központi női bizottság sürgő­
sen fölkéri a vidéki női bizottságokat, hogy ajándék és 
emléktárgyaikat a központi női bizottság elnökségéhez 
(belváros, gróf Károlyi palota) e hó folyamán okvetlenül 
küldjék be. A központi bizottság különben e tárgyban 
e hó 15-ike táján nagy gyűlést tart a fővárosban.

A képviselőházbau f. hó 6-án sorsoltattak 
ki a képviselők az egyes osztályokba. Megyei képvise­
lőink a következő osztályokba sorsoltattak ki: II. osztály: 
Br. Podmaniczky Frigyes, Latiuovits Gábor; III. osztály : 
Poppovits Vazul; IV. osztály: Rohonyi Gyula, Olaj La­
jos ; V. osztály: Szabó László, Széchényi Jenő, Gromon 
Dezső, Dimitrievits Milos; VI. osztály: Koczkár Zsig- 
mond; VII. osztály: Fernbach Antal, Pulszky Károly; 
IX. osztály: Latiuovits Ernő, dr. Vojnits István.

A képviselőház október hó 6-iki ülésén Péchy 
Tamás elnök bejelentette, hogy Koczkár Zsigmond Zom­
bor sz. kir. város orsz. képviselője az általa viselt zom­
bori kir. járásbirói állásról lemondott.

A jövő évi költségvetés előirányzatával egy­
idejűleg a képviselőház elé fogja terjeszteni a kormány 
az 1886-ik évi zárszámadásokat is. A miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter, ez alkalommal tartandó expozéjában 
részletesen ki fog terjeszkedni a zárszámadásokra is s 
meg fogja világítani nevezetesen az indokokat, melyekre 
a számadási hiánynak az előirányzattal szemben nagyobb 
volta visszavezethető.

Régi pénzek. O-Kanizsán a napokban kubi- 
kolás közben több száz darab magyar ezüstpénz került 
felszínre, melyet az ott játszó gyermekek és a mun­
kások szedtek össze, már eddig mintegy ötven darabot 
összeszedtek. A pénzek legtöbbje a mohácsi vész utá­
niak, de vannak Árpád-királyiak is, a legutóbbi, mely 
kezem közt van Korvin Mátyásé. A megyei történelmi 
társulat ezeket olcsón megszerezhetné.

Zsidó hitszónoklat. F. é. október 15-én 
(szombaton) d. e. 10 órakor a zomborkerületi főrabbi az 
apatini zsinagógában isteni tisztelet közben az első ma­
gyar és német hitszónoklatát fogja tartani. Az ez iránt 
érdeklődő tisztelt keresztény intelligencia ez alkalomból 
való szives megjelenését megtiszteltetés és örömérzetével 
fogadná az apatini izraelita hitközség. Dr. Weidmann, 
mint e. i. hitközségi elnök.

Uj szerb lap. Az országgyűlési szerb képvise­
lők a napokban tartott értekezletén határozattá emelkedett 
amaz indítvány, hogy Budapesten egy szerb napilapot 
indítanak.

F. hó 13-áu csütörtökön a helybeli színtár­
sulat előadja a „Velencei kalmár“-t, Shakespeare reme­
két, melyben Shylock zsidót Bakodczav Pál játsza, ki 
e szerepet Kolozsvárt is jelentékeny sikerrel adta elő. 
A darabhoz uj díszlet (a Szt.-Márk-tér Velencében) 
és történethiv olasz jelmezek i kiváltkép jellemzők a 
dogé és szenátorok öltözetei) készültek. A darab 
rendezésére nagy gondot fordított az igazgatóság. A 
rendes szereplőkön kívül stilszerü némajáték egészíti ki 
a velencei élet mozgalmasságát (üzérek, hordárok, ide­
genek, Cicerone stb.). Az utolsó felvonás nagy törvény- 
széki jelenetében, hol a dogétól le az apródokig min­
denki játékkal kíséri a eselekvényt, a szenátorok néma 
szerepeit elsőrendű tagok játszák. Ebben a meiningeni 
színház szokását alkalmazzák.

Névváltoztatás. Klein Mór sztanisicsi illetőségű 
ugvanottani lakos vezetéknevének „Lászlódra kért 
változtatása belügyminiszteri rendelettel megenged e ott.
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Apatinban f. hó 6-áról 7-ére éjfélkor 4—5 gaz­
fickó megháboritotta a közönség nyugalmát, erőszakos 
barbársággal rongálván bizonyos Virkesz. vagyonos pa­
raszt és pálinkaégető házkeritését és ablakait. Nevezett
!!fiZI'f.aZíla és szomszédai a zsivajra és a betörött ablak­
táblák csörömpölésére felébredtek, a futásnak indult 
gazokat vasvillákkal űzőbe vették s vészkiáltásaik által 
a közönséget rémületbe ejtették. Ifjú Mayer János és 
banter mérnök urak többszöri lövöldözéseik által a betyá­
rok megrémülve, az u. n. H.-Marastgassén áthúzódó nagy 
mocsárba ugrottak, melyen átgázolva, a kerteken át 
menekülést találtak. A lövések által egy gaz sem lett 
el alalva, de egy csend- vagy afféle határőr sem lett 
cl ebreszt ve. A gaztetteseknek (valószinüleg molmárle»é- 

nyek) már nyomán vannak. °
. Öngyilkosság. Jankovácon október 7-én d. u.
t °K TÓÍ A“13,1 80 éves a£got felakasztva találták 
szobájában. Tettének oka ismeretlen. Valószínűleg hosz- 
szas betegsége miatti elhagyatottsága vitte e lépésre.

Leányvásárt tartottak vasárnap délután a bunyó 
parasztlegények a szivaci-úti Mirkó- és Lázár-féle korcs-
is volt” ÖSÍ SZokásos mulatságnak sok úri nézője

, , MÍAály szabadkai ügyvéd Bács-Almásra
helyezte át ügyvédi irodáját.

Északi fény. F. hó 3-án este 6 óra 40 perc­
kor a nyugati égbolttól keleti irányban az égbolt köze­
péig sugar alakban, azontúl egy kissé déli irányban meg­
törve gyönyörű északi fény volt látható Ó-Kanizsán A 
óivug. Hogy miként, azt magam sem tudom, talán azért,
í" aAAynek ellentéte a ^tétség, a vak pedig örö­
kös sötétben el eszembe jutott egy vak, nem is egy,
hanem több, kikről csaknem a hihetetlenséggel határos 
dolgokat oJvä.stam illetve hallottam. Egy hires angol 
államférfi nagyszabású beszédeit oly gyorsan szokta volt 
mondani, hogy a gyorsírók nem voltak képesek annak 
eirasaia. Lgv segítettek a dolgon, hogy egy bizonvos 

vak koldust vittek magukkal ilyen alkalommal az ülésre 
az kepes volt a gyakran 2 óra hosszáig tartó beszédet 
szóról szóra elmondani. Egy másikról hallottam, aki 
Angster pécsi orgona készítő szolgálatában van: ennek 
oly finom a ha Hasa, hogy amiről Angster valami készü­
lék segélyévé! képes tudomást szerezni, arra a vak kol­
dus egesz határozottan és csalhatatlanul mondja: tiszta 
Jí^i h*“18 ,han»- Figyelemre méltók ezek, de emlékezni 
es jól hallani egy vaknak még sem oly bámulatos, (mert 
a szerve meg van hozzá) mint a mi vak Jankónknak 
atm „A vak meglátta a nyulat, a néma rákiáltott a 

süketre, s ez megfogatta a bénával a nyulat“ ez contra-
foAllVn •?< JIeTCt0 ’ a mi vak Jankónk mégis ilyenfélével 
foglalkozik. Ugyanis ő mesterségére nézve órás, még
pedig igen jeles órás. Ha valaki azt kérdi tőle mennvi 
ért csmalja meg az órát ? Azt feleli hozza el, előbb majd 
körülnézem, es aztán az ágy alá bújva szétszedi, addig

derer Bécsből,“ „Magyar Velocipéd Club,“ „Szegedi Vas- 
paripa Egy let“, „Wiener bycycle Club“, „Cseskv velociped 
Club“, (Prága), „Frankfurti Bicycle Club“,* „Berliner 
Bycicle Club“. V. Három kerék verseny. Táv. 500 m. 
Nyílt verseny : „Belgrádi velocipéd Club“ (prvo srbsko 
velocipedsko-drustvo). „Achilles Sport-Egylet“. VI. Küz­
delem ez „Achilles“ címért. Védő: Jászapáthy Kaszás 
István. Második vetélkedés. Vasparipa verseny 10000 m. 
távolságra. Mindennemű gép indulhat. Nyílt versenv. 
Győztes az első vetélkedésben egyleti ezüst érmet. A 
második vetélkedésben pedig egyleti arany érmet, paj­
zsot és „Achilles“ címet nyer. Második beérkező ezüst 
eremmel harmadik bronz éremmel díjazta tik. Indulnak: 
„Achilles Sport-Egylet, Magyar Athletikai Club“ „Budd- 
pest! Kerékpár-Egylet,“ „Wanderer“ Bécsből. „Velocipea 

; „ n-^zegedi Vasparipa-Egylet,“ „Wiener Bicycle 
AU ,7 ^ai Cscsky Velocipéd Club,“ „Frankfurter 
Bicycle Club, „Berliner Velociped Club“. A versenyek 
Palieson 1887. év okt. 9-én, azaz vasárnap d. u. 3 óra- 

I kor az egylet versenypályáján tartattak meg. A verseny- 
bizottság nevében: Vermes Lajos, egyl. elnök.

Gyászhir. Alulírottak mély fájdalommal és meg­
tört szívvel jelentik felejthetetlen jó anyjuk, nagyanyjuk 
nagyn énjük és rokonuknak özvegy Kovács Józsefnésziik 
Biehczky Juliannának folyó hó 4-én, déli 12 órakor éle-
A"ek ', Ak ,Aíhfn történt ^vászos elhunyták Az isten­
ben boldogult hitit tetemei folyó hó 5-én, délután 4 óra-
kor fognak a szt. Rókushoz címzett sirkertben lévő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra tétetni; lelke iidveért 
pedig az engesztelő szent miseáldozat ugyanott 6-án,
í of,«6 1 A 8 <>'"akor F)g az Urnák bemutattatni. Baja, 
1887. október hó 4-én. Áldás és béke hamvaira. Ko­
vács Jozefa férj. Márton, Kovács Erzsébet férj. Pi­
linszky dr. Kovács Kálmán, hittudor, plébános mint 
g} eimekei. Kovács Lipót Kalocsa érsek urad tiszt Ko­
vács Béla miniszteri titkár, Kovács János tábori lelkész, 
Ko\ács Ottilia és Antónia mint rokonai. Pilinszky Fe- 
renc Márton Teréz, Márton Paulina, Márton Géza, Már­
ton Kálmán, Márton Antónia, Márton Julianna, mint uno- 
... Ozv. Biehczky Károlyné szül. Buday Mária, Bie- 
hczky Gyula bács-bodroghmegyei főpénztárnok, Biehczky 
Kálmán kir. albiró, Bieliczky Etelka férj. Putnik, mint 
testvér gyermekei.

A zombori kaszinó-egyleti dalárda 1887. 
évi október hó 22-én a zombori polgári kaszinó-egylet 
?'f yiíi);S'el ,ej1 (lal- és táncestélyt rendez. Műsorozat: 1. „Ha- 
jósda , férfikar Eckert Károlytól. 2. Kettős a „Király- 
fogas című operettéből, előadják: Armbruszt Gizella és 
Pessényi \ilma urhölgyek. 3. „Tavaszi dal“, vegyes kar 
Beethoven Lajostól. 4. „A lengyelek fehér asszonya“ 
Jolvai Mórtól szavalja Rácz Soma. 5. Népdalok, Lányi 
Ei noted férfikarra alkalmazta Kovárcz E. 6. Két hegedű­
szóló, Bergmann Ágost zongorakisérete mellett előadja

az intézet kiválóan apróbb tőkék gyűjtésére szorítkozik 
jelentékeny eredmény s mindenesetre annak bizonvitéka
bekezdik felkarofni.°,SZ^ mÍnden réSZéb™ ^oh’

, A, bacs-tiszai ármentesitő társulat alulírott 
elnökének van szerencséje az érdekelteket a folyó 
eu október hó lHk napján Zentán megtartandó 
választmányi gyűlésre hivatalos tisztelettel meghívni.
. a/.f ya,k : A A .f° y° évi Iliajus hó 31. napján meg­
tartott választmány, gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
T Fenztarvizsgálat es pénztarnoki jelentés. 3. Az 1887 
evre szóló pótköltségvetési előirányzat megállapítása. 4." 
Zenta varos átirata a vedtöltési munkálatok tárgvában 
o. Miniszteri rendelet a művelési módok és hullámtér 
megállapítása tárgyában. 6. A töltésmagasbitási múnká 
latokra vonatkozó műszaki tervezetek bemutatása és a 
kiépítési módozatoknak javaslatszerű megállapítása. 7 
A választmányt tagoknak Írásbeli jelentése a védművek 
es anyagok, állapotáról. 8. Mérnöki jelentés. 9. A vét 
összeszámolás! munkálatok beterjesztése és ennek alap­
ié“ Vi A ri SN ;lk ,LVre szoI° költségvetés megállapi- 
tosa. 11. Elnöki előterjesztések és jelentések. Kelt 
. -Kanizsán, 1887. évi október hó 6-án. Tóth József s 
k., társulati elnök.
_ Csűrödről Írják: Csúrogon egy pár hét óta 
annyiia habi akapott a gyújtogatás, hogy úgyszólván 
majdnem minden héten éjjel a vészharang megszólal 
Eddig felporkoltek Kamanky Márké, Batasz Maja Szabó 
György szabados és több csúroghi lakosnak minen ta-

Q ,1 Tr- / % lllCliULl t

Spath Karoly ur. 7. Vegyeskar, Balfe „Cigánynő6_r i. ' — "oj «új-ó, oz.cLBz.em auuiff i * .... ,, •; —• uauc „víganvno" címűnézegeti (tapogatja) vagy mit is csinál vele, mig a be- operájából. Zongorán kiséri Bieber Gyula ur *— Bieber
lOít nra. iitpro oo.Ac.r,A« ___ _ _ I hvnla cío izz__i . vteg óra ütere egészen szabályosan mondja: ’ tikk, takk.

lS} meg van cáfolva a belső ellenmondás.
i] Özv. Mezey Imréné szül. Denk Petro-

csei tanit<fékl taDltÓŰŐt ^^ezte Balaton Géza ó-be-

„ , Ajz”jvi^éki magyar dalárda f. hó 22-én tánc­
cal egybekötött dalestélyt rendez változatos műsorozattal.

Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. zene- 
mukereskedesében Budapesten megjelent Négyes férfikar 
magyar dalárdák számára szerzé Rieger György 1. 5 
Ki a gon dal ... 2. sz. Isten hozzád. 3. sz. Reggeli kép
Honfidaí°rUS aZ ég határa- 5- Sz- AIföldi ]egény. 6. sz.'

. LéSSzeszvilágitás. Újvidék város törvényha- 
tósága e hó 12-én közgyűlést tart, melynek egyik*tár- 
gy at a létesítendő légszeszvilágitás ügye fogja képezni.
, . . . Halálozás. Szabadkán id. Kádár Mihály föld­
birtokos f. hó 8-án, hosszas betegeskedés után, 72 éves 
korában elhunyt.

. V»8arok a megyében október hóban: Adán 
^o-en. — Apatinban 21-én. — Rácsban Demeter napon. — 
Baracskán 20-án. — Feketehegyen 30-án. — Jankovácon 
■“O-en. ~ Nemes-Mihticsen 20-án. — Ó-Becsén 17-ikét 
megelőző vasárnap. - Pivnicán 23-án. - Szabadkán 
^-íket mege!020 vasárnaptól szerdáig. — Titelen 20-án 
— Ljvidékén 29-én.

Ellenőrzési szemle. A 6. sz. cs. k. hadki­
egészítő kér. parancsnokság részéről az 1887. évi katonai 
ellenőrzési szemle a következő időben és helyeken fo«- 
megtartatni. Palánkán okt. 12—15., Hódsághon 17-22 
Kulán 22. és 24-27, Titelen 24., Zsablyán 16., Ujvidé- 
ken, meg pedig a városra 24., a szb. járásra nézve pe­
dig to—22. napjain. v
1-1 ,JárOSÍ közsyulós volt hétfőn, október 10-én, 
délelőtt 9 órakor, a főispán ur távollétében dr. Csihás 
Benő e noksege alatt. Első tárgy volt a Pesti Kereske­
delmi Bank átirata a fölveendő 50,000 frtos kölcsön 
tárgyában. Molnár biz. tag kívánságára a kiállított köt- 
\fn.v felolvasta tik, annak aláírásával a tanács megbiza- 
tik s egyben utasittatik, hogy a színházi függő adósság­
nak folyó hó 23-án a takarékpénztárnál lejáró váltóját 
rendezze. — A járásbíróság kikelvezése felöl azt jelen­
tette a polgármester, hogy a kiküldött szakértők a je­
lenlegi postai helyiséget alkalmasnak találják és ennek 
alapján a tanács javasolja, hogy a magas kincstártól 
ama megüresedő épület vagy 10 évre bérbe, vagy örök 
áron megvétessék és ezen ügynek a magas kormánynál 
való támogatására főispán ur Öméltóságának hathatós 
közbenjárása kikéressék.

A szabadkai „Achilles Sport-Egvlet“ őszi via­
dalára következő jelentkezések történtek :* I. Gyaloglás.
Táv : 3000 m. Nyílt verseny: Péits Béla, Pap*Nándor, 
ileák Lajos, tizaghmeiszter Gyula, Czirok Béla, Zsto- 
mond Gyula, „A. S. E.“ tagjai. II. Vasparipa (bicycle) 
verseny. Táv.: 100 m. Zárt verseny: Matkovich Miklós 
Vermes Lajos bajnok, erökiegyenlités (Handicapp.) mel­
lett, Kämmerer Mihály, Péits Béla, Matkovits János, 
Zsigmond Gyula, Vuits István és Sínek Gvula A S 
E.“ tagjai. III. Síkfutás. Táv.: 200 m. Nyílt Verseny: 
Matkovich Miklós, Péits Béla, Fekete József, He»yesi 
István, Deák Lajos, Szaghmeiszter Gyula, Matkovits* Já­
nos, Czirok Béla, Zsigmond Gyula, Zsnffa János, Kohut 
János, Hubay Dezső, Hubay Árpád és Milassin Andor.
IV. Akadály vasparipa (bicycle) verseny. Táv.: 500 
méter, magas akadállyal: „Achilles Sportügyiét“ „Ma­
gyar Athletikai Club,“ „Budapesti Kerékpár-Egylet, „Wan-

Gyula es fepatli Károly urak szívességből működnek 
kozje. A tánc alatt Herczenberger Sándor zenekara ját­
szik. Belépő jegyek 1 írtjával Sztrilich Zsigmond ur'ke­
reskedéseben előre is válthatók. Kezdete 8 órakor.
ui 1 ^ei^Urt,^ a felesé&ét. Csúroghon f. hó 4-én 
détolótt 10 és 11 óra közt Fuj ka Zsivan nevű, helybeli 
jómódú fiatal paraszt gazda, Birvarszky Darinka nevű 
törvényes nejet, ki igen kicsapongó életet folytatott, az 
utcán efogta és élesre fent késével a nyakát elvágta.
A .trvillrnccó n« o b-Ätrot/v,« i t.,

t. c. 26. §-a értelmében az

i .ti **• 11 j<hn«al eívcii^ia. I oAiííuiio oizottsáiraA gyilkosság elkövetése után a kést egy kertbe eldobta vizsgálatot!: Mility 
és ónként jelentkezett a községházánál. Jelenleg a zsab- 1 '
lyai kir járásbíróság börtönében várja méltó büntetését 
A szülök rossz életét, két kis árva gyermekük, az egyik 
szopós, a másik pedig 2 72 éves, siratják.

Csalás. Érdekes bűnpert tárgyalt a napokban 
a budapesti kir. ítélő táblának IV. büntető tanácsa Kud- 
hk István elnöklete alatt és Nagy Sándor előadása mel­
lett . borgei János budapesti ügyvéd sok éven át ügy- 
vivoje volt Kovách József és neje sz. Patrubány Blanka 
rigicai földbirtokosoknak, s többek között Kovách né ré­
szére árverésen 90,000 ' írtért birtokot vásárolt, de azon 
urugy alatt, hogy ha saját neve alatt árverez, olcsóbban 
kapja és könnyebb lesz befolyása folytán egy Kováchné 
által e birtokra felvétetni szándékolt kölcsönt kieszkö­
zölni, a birtokot a maga nevére Íratta. Kováchék teljes 
bizalommal ráállattok e cselre, de mégis írást vettek 
Gorgeitol, melyben elismeri, hogy ő csak színlelt tulaj­
donos es a kölcsön kieszközlése után a birtokot Ko- 
václine nevére átíratni köteles, ki addig is azt tényle» 
buja. A kölcsön fél is vétetett, de Görgei a helyett, liogv 
a birtokot Kováchnera íratta volna, azt mintha a valódi 
tulajdonos lenne, a telekkönyvi állás felhasználásával

í-o... A -. . .----- KtivuBuah. minen ta-karmányat. A gyújtogatást igen nagy rafinériával vi-
!vmo.Leg lieZ’ amen"vV,ben vasta^ Mzi vászonba belegön- 
ratumon? ep,pakh »>"ufát és az így készített praepe- 
telZV' i eldobják, amely lassan
terjed és a mikor a gyufához ér, ezzel együtt a tárgy
Ä 1d0rJakV4SZln,te Mngra kap’ ezen idő alatt a gvuj- 
toöato pedig kényelmesen odább állhat J

Dohány- és lottó-jövedéki szakvizsgák.
-P Hzagy^miszter a tisztviselők minősítéséről szóló tör- 

ven> felhatalmazása alapján úgy a dohány-, mint a 
lotto-jovedeknel eletbeléptette a szakvizsgákat s mind a 
két irányban szabályrendeletileg körvonalozta a szakvizs- 
gák tárgyait és módozatait. A dohányjövedéknél külön 
szakvizsgák lesznek a dohánygyártási és a dohánvbevál- 
tási szakban s azok kizárólag a m. kir. dohányjövedéki 
igazgatóságnál s csakis magyar nyelven tehetők lé. Jövőre
800 fA d0ít7gyánt le,mpedi8- a dohánybeváltási szakban 
800 fonntnal magasabb javadalmazásu állást nem nyerhet 
a 1 az ezen szakmára vonatkozólag rendszeresített vizs-

i, tette,/ein, pedig 3 dohányjövedéki központi 
igazgatósághoz a fogalmazási szakmában véglegesen ki 
nem neveznek olyan egyént, a ki a pénzügyi fogalmazói 
IvíéVtgáQ fe-u eZ6n dohányjövedéki vizsgák valame- 
y ¥1 wnCm á k>Üf ,Az utóbbiakat a vizsga letétele előtt 
gyakoilati ismereteik kiegészítése végett — a mennyiben 
manly gyakorlatot kimutatni nem tudnának, — valamely 
dohánygyárhoz vagy beváltó hivatalhoz legalább hat hó­
napra szolgálattételre osztják be. — A lottójövedéki szak- 
uzsga letételere csak már tényleg alkalmazott tisztvise­
lőket bocsátanak a kik legalább két év óta tiszti minő­
ségben szolgainak. A ki ezt a vizsgát le nem teszi 600
Mindezek magasabb javadalmazásu állomást nem nyerhet. 
Mindezek a vizsgalatok teljesen díjtalanok

Bacs-Bodrogh vármegyei közsé»ie»vzői 
szigorló bizottság« . u o ^ Z01előtt e hó 8-án sikerrel letették a 
MAlr . r . "Y Szvetozár, Tessényi Oszkár, Lobi 

Rvkczovicli Mátyás, Mihályi Vince, Bereczkó Dé­
nes, bchüszler Károly.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város igazoló 
választmánya által ezennel közhírré tétetik, hogy ezen

évi legtöbb adót'‘fizetőkigazoló választmány a „ 
névjegyzékének összeállítása, illetőleg kiigazítása végett 
nyilvános üléseit 1887. évi október hó 13-án 
lo-en d u. 3-tól 5 óráig a városház kisebb 
fogja tartam. Erről mindazok, a kik az 1886.

megterhelte o7.000 frt saját adósságával, kijelentette az­
után hogy vagyontalan,- nem fizetett hitelezőinek, kiknek 
egpke erre a birtokra végrehajtást vezetett. Eljárása vé­
delméül Gorgei azt hozta fel, hogy az ő ügyvivői szám­
lája meghaladja e terhelést, célja tehát e számla elisme­
résének kizsarolása volt, miután a terhelés szorult hely­
zetbe hozta kliensét. E számlában azonban oly képtelen 
tételek voltak, ezrek mint kamat kamatja, a birtok jö­
vedelme mint az ő 'érdemé s azonfelül Görgei mó» oly 
nagyobb összegről, mely kezén-maradt, el nem számolt 
hogy e számlát eltogadrii nem lehetett. így emelt csalási 
panaszt Kováchné. Görgeit Eötvös Károly ügyvéd védte 
A szabadkai kir. törvényszék a vizsgálatmegejtése után 
beszüntette a további eljárást. E határozat indokait meg­
cáfolta panaszost képviselő dr) DellAdami Rezső felleb­
bezése, kifejtve, hogy ügyvédnek ily eklatáns abus de 
confiance-sza nálunk se lehet büntetlen. A kir. tábla be­
ható tanácskozás után Görgei János ügyvédet a csalás 
büntette miatt vád alá helyezte.

A takar ékosa ág népszerűsége mellett bi­
zonyít, hogy a kir. postatakarékpénztárnál a forgatom 
tolj ton növekvőben van, a mi arra vall, hogv az intézmény 
egyre ismeretesebb lesz és ügyfeleinek száma fölvtonosan 
gv arapszik. Szeptember hó végén már 105.887-re rimott 
azok szama’ a klk tőkéiket a postatakarékpénztárnál gvü- 
molcsöztetik. Tagadhatatlan azonban, hogv a forgalom

14-én és 
termében 
évi XXI.

, . összes állami adóink két­
szeres számítását kívánják igénybe venni, azon hozzá­
adással ertesittetnek, hogy a fenti napokon személyesen 
v a y írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják 

0\ben felhívatnak azok is, akik más törvényhatósági 
bizottságnak tagjai, hogy az ülések tartama alatt nvi- 
iatkozzanak, váljon ebbeH jogukat, Zombor sz. kir. város 
ton énj hatósági bizottságában kivánják-e gyakorolni 9 
veit Zomborban 1887. évi október hó 10-én "tartott vá­

rosi igazoló választmányi ülésből. Athanaczkovits Györ»v 
s. k, választmányi jegyző. Barthal József s. k i-azoló 
választmányi elnök. ’ 1&az01°
a,l,k,JeZtfLCÍkkÜnkeí fl»''veln,"kl’« ajánljak mind-
tódnek Lnníf • L l‘, hOI'e '‘vényjavaslat iránt érdek-
lödnek annál inkább, mert a vármegye részéről a folyó

Ss ar4nkefulniJaVaSkl

lendülete mellett is a visszafizetések aránya a betétekhez 
kepest meg nagy, habár mindjárt hozzátehető, hogv a 
;aaSr , Postatakarékpénztár eddig még a legkedvezőt­
lenebb hónapokban sem volt azon helyzetben, hogy a 
visszafizetések összege túlhaladta volna a betétek össze­
get a mire a külföldi postatakarékpénztáraknál elé» 
gyakon példa van A tiszta betétösszeg fokozatosan gva°- 
rapszik es eppen f. évi szeptember 4-én elérte a két mil- 

, Szeptember ho végéig összesen öt milliót helyeztek
tekfntv-P °hC80Zte S Vég(?tt a Postatakarékpénztárnál) a mi 
tekmhe hazai viszonyainkat és azon körülményt, ho»y

H

Irodalom.
U o /B?klfldeteít az Apo110 kargyűjtemény II. évfo- 
\amának első száma következő tartatommal :* 19 kar 

Hara-Dal. Kossuth indulója. 20. Dal a szép Margitról’
»vesre aíta‘ kf 8zentirmai Elemértől fértiné-

vl /, Apol,o az első magyar kargyűjtemény melv 
partitúrában és szólamokban megjelen é*s " igy azt’ a ha­
zai dalárdáknak és karéneklőknek mint repertoirgvűjte- 
menv melegen ajánljuk. Egész évi előfizetési ára par- 
titura- es 4 svamra 2 frt 50 kr. Szerkesztő-kiadója 
Goll Janos, Budapesten VI kér. Lázár u. 18. sz.

, Gazdasági Mérnök című. 11 év óta fenn- 
álló gazdasági műszaki hetilap októbertől kezdve az 
eddiginél nagyobb terjedelemben s bővebb és gazdagabb 

I ta,.talommal jetemk meg. A lap szerkesztősége a le»- 
utobbi szambán részletes programme! ad a lap irányára 
és tartalmúra nezve. E szerint a Gazdasági Mérnök a 
fosuht azon gazdasági, ipari és műszaki tényezőkre fek- 
cti, meljek liazank gazdasági és kulturális fejdlődését 

etomozdttam hivatvák. Egyfelől a gazdasági e hnika 
másfelől a műszaki haladás körébe vágó műveletek’ 
g\ akoi lati tapasztalatok, eszmék és találmányok stb is­
mertetése, tárgyalása és kritikai méltatása ipel -ó

ääb tiE
STÄL? ?“dpaHgÍ/épéSZet és építésze),Sa
forgalom és közlekedés egépésze't' k*’ TasVt?Plté.s>

lálmánvőka)0 á ík7 ?s.m"velctekröl, közli az újabb ta­
lálmány okai, a gazdasági és technikai szakmát érdeklő



kormány rendeleteket, intézkedéseket, kinevezéseket stb. 
a tárcában közöl életrajzokat, hazai és külföldi minta­
gazdaságok, ipartelepek, szak-kirándulások, fürdőtelepek, 
satb. ismertetését, végül közli az összes építkezési hir­
detményeket s a vízállásokat. Legutóbbi szám a követ­
kező tartalommal jelent meg: Olvasóinkhoz. Tejgazda­
ságunk fejlődése. Az aszfalt mint épitőanvag. Gyors 
működésű jászol-kapcsoló (ábrákkal). Vetőgép-verseny 
i ábrával'. látra- Szojka Gusztáv (életrajz arcképpel). 
Találmányok. \ izi ügyek: Az Olt folyó szabályozása. 
A Mississipi torkolata. Vízgyűjtő medencék. Ármentesitő 
társulatok ülései, vasúti ügyek: A legújabb vas útépítési 
mozgalmak. Különfélék. Árlejtések. Vízállások. — A 
Gazdasági Mérnök megjelenik minden vasárnap, 12 ol­
daliul terjedelemmel, díszesen kiállítva, képekkel illuszt­
rálva. Előfizetési ára: negyedére 3 frt, félévre 6 frt. Az 
előfizetési díj a Gazdasági Mérnök kiadóhivatalába (Bu­
dapest, IV. Kecskeméti u. 0. sz.) intézendő.

Színház.
I ehát kialudt.........  nem a nagyérdemű közönség

lelkesedése a színművészet iránt, mert hisz az első be­
mutató előadásokon a színház megtelt majdnem— félig! 
— hanem az a gyönyörű szép gázcsillár, amit Barthaí 
lír — akarám mondani a zombori takarékpénztár csinál­
tatott a színház számára.

Sajátságos pechünk is van nekünk, zomboriaknak 
mindenben. Még most csak az hiányzik, hogy az artézi 
kút ne adjon vizet; s a „Bácská“-nak azon jövendölése, 
hogy felmegy a búza ára, ne teljesedjék be!

Csütörtökön folyt le színházunkban a meg- 
n\ ító előadás, mely alkalommal Arany János dramati­
zált éposza, „Toldi Miklós“ regényes színmű került színre. 
A darab, mint a legtöbb igy készült színmű, az eredeti 
forráshoz viszonyítva bizony gyengécske. Hogy Arany 
eposzából hozzá méltó színmű kikerüljön, ahhoz egy má­
sik Arany kellene. De ami az előadást illeti, az pótolta 
a darab hiányait, összevágó, lendületes volt. Szerepét 
mindenki jól tudta, minden szereplő dicséretes buzgal­
mat fejtett ki, a rendezés kifogástalan volt. Az előadás 
kimagasló alakja mindenesetre régi ismerősünk Szen­
tes sv Ilon asszony (özv. Toldi Lőrincné) volt. Gyö­
nyörű színpadi alakja, játéka, melyben volt igazi drámai 
erő, csengő, tömör liagja egyaránt lebilincselték a nézőt. 
Dómba y Mihály játéka ellen, habár kissé túlzott pát- 
hoszszal deklamált, nem tehetünk kifogást, de alakjában 
van mégis valami idegenszerű; arca nem ilyen szerep­
körre való. Azt hiszem Dombay valami intrikus szerep­
ben. egy-egy Tartüffben volna teljesen kifogástalan. 
Aztán az erős, bátor Toldi megszemélyesítőjét nem is 
ilyen eingár legényben szoktuk képzelni. Fehér­
váré Ottó az öreg, jámbor Bence mulatságos alakját 
jóízűen adta. mintaképe volt a vén hű csatlósoknak. 
Sió Ferenc nyugodt, fenséges hanghordozásával 
igazi királyt játszott. Andrássy M i h á ly a cinikus vén 
sírásót sok humorral játszta. Végül pedig Dombay n é, 
akit második helyen kellett volna említenem, kis szere­
pében csak régi jó hírnevét erősítette meg.

Szombaton „A z eleven ördög“ operett elő­
adása alkalmával a társulat énekeseivel ismerkedtünk 
meg. A tegnapi első előadás után többet vártunk. Lehet, 
hogy az évad további folyamán megváltoztatjuk néze­
tünket, de most még sok dicséretet nem mondhatunk 
színházunk operett erőire. A kar nem üti meg a mér­
teket. sőt ez estén az utolsó fináléban bebizonyította, hogy 
a vagneri iránynak még akkor is hódol, a mikor nem 
kellene, az utolsó fináléban ugyanis olyan hatalmas gikszert 
vágott ki, hogy szinte borsódzott belé a hátunk. A zene­
kar gyenge. Hogy lehessen 7 szál muzsikussal erőt fej­
tem ki V Hogyan lehessen ily kis zenekarral az operet­
tekben kívánatos nüanszirozást kivinni ? a zajosabb 
passzusok, erős finálék teljesen elveszítik ilyen kíséret 
mellett hatásukat. A városi tanács, midőn a színigazgató­
val megkötötte a szerződést, nagyon elhibázta a dolgot, 
hogy csak 7 zenészt kötött ki. Legalább még egy 
cselló és 2—3 rézfuvó hangszer kellene a zenekarba. 
Most, midőn a társulat kap ingyen színházat és világi­
ig' vag.vis. előadásonként legalább 15 írttal kevesebb 
terhe van, mint az előző évadok társulatainak, a publikum 
elvárja es pedig jogosan, hogy valami haladást lásson. 
Ue hiszem, hogy Kakodczay, akit hire után ambiciózus 
igazgatónak ismerünk, ez állapoton rövid idő alatt fog 
segítem. — Az előadást, eltekintve a mondott hibáktól, 
összevágó játék és jó rendezés jellemezte. A címszerepben 
Aemethy Gizella igen szépen énekelt, de játéka csak 
kellemes reminiscenciát ébresztett bennünk Bényeinére 
és Vikii Lillára, akik tavaly és harmadéve voltak ope­
rettjeink primadonnái. Nem azért, mintha Némethy Gi- 
ze a ügy játszanék, mint ezek, de mert nagyon észre- 
' ettük, hogy nélkülözi azt a kimondhatatlan kedves és 
'"iizo játékot, ami Bényeiné és Nikó Lillánál meg volt.
Vo de Némethy Gizella vigasztalására legyen mondva,
0 sokkal fiatalabb, hogy sem idővel játékában is el ne
* illetné nevezett művésznőket; s aztán ha mindent nél­
külözne is, amit művészetnek nevezünk, még akkor is 
"tt marad ragyogó szépsége és üde fiatalsága, ezzel pe­
dig a színpadon is lehet hódítani. — Angyal IIus a 
nyelves szabón ét nagy ügyességgel játszotta, hangja 
csinos, hibátlanul énekel. — Bekum iné Róza (Ve­
il’111 ka! gyenge komi ka. — Fehérvári Ottó, mint 
zmivnif1""8 110111 csak jó madár, de jó színésznek is bi- 
' \ ’ Andrássy Mihály (Desperieres taná-

. "FA Fitszik a társulat egyik legjobb ereje. Bur- 
alakja ellen, amint kupléjában énekli, még a fifi-,

t .ff', .™mib azaz hogy pofi-, dehogy! — kritikus sem 
ft net kifogást.
1 ... ^ asa vn a p Rátkai népszínműve „Felhő Klári“
csók SZlnre.‘ ^zt kittük ma már — vasárnap lévén — 
taltni- rn<;Ftefik a szinliáz, de bizony szomorúan tapasz- 
p . . ‘ , °bry a publikum lelkesedése a gázcsillárral
* ‘ m en most is aludt, — alig volt a színház félig. — 
zönséo-of1 CP en^ómethy Gizella gyújtó dalaival a kö­
de liaow 110111 e^szer raoadta hangos tetszésnvilatkozatra, 
különbé-• ^,szerePét nem lüóta érvényre emelni; e szerep 
Csi fr e ‘ T k°gyT ahhoz egy valódi tragika kellene.
hine-ia elé./f0-8 / at-v°l Ferkó) népszínmű énekes
hangja ek0 erős, eleg tömör, de torokhang és olyan
Sléf töSJheeZetU’ hogy. öokénytelentil aft hisszük, 
éncklos közben —■— vnlíinn hncr/Ai.i a >•torkát szeo-énvnek n b?SzorMny szoronSatJa a 
torKát szegénynek. — Dombay Mihályra körltl-
belül ugyanazt mondhatjuk, a mit a tegnapelőtti elő­
adás alkalmával, azon ktilömbséggel, hogv bánatos hangú 
szerepében az intrikus arcküéjezés még jobban érvényre

lépett. Az előadás fénypontja Dombay né volt, aki 
mint Viola Eva a megcsalt szeretőt igazi drámai hévvel 
tárta elénk. Játéka a nélkül, hogy túlozna megráz, meg­
indít a szerint, amint a szerep hozza magával. Gratulá­
lunk Dombaynénak, ő már is a közönség kedvence. A 
többi szereplők a jó összbenyomást összevágó játékuk­
kal egyaránt elősegítették. — Nem hagyhatjuk felemlités 
nélkül, hogy a kosztümben felesleges oly nagy lukszust 
fejteni ki, mint ez előadáson láttuk; ki" látta azt. ho»v 
még a molnárinas is árvalányhajas kalapban és hímzett 
borjú szájú ingujban pitiélj en !

Előkészületen: Cigánybáró, operetté. A ve­
lencei kalmár, Shekcspearc műve uj díszlet-és jelmezek­
kel. Az arany halak, Schönthan legújabb vigjátéka. A 
szökött asszony, Csiky Gergely legújabb énekes nép­
színműve.

érkeztét azonban biztosan nem tudatta és így naponta 
v cirtcik.

Ó-Kanizsa, 1887. október 7.
Ámbár az illető egyleti jegyzőt tartom arra illeté­

kesnek, hogy egy megtartott tanítói tanácskozmányról 
értesítsen, tapasztalva azonban, hogy tán nagyobbmérvű 
elfoglaltság, vagy kitudja mi miatt? ennek eleget nem 
tesznek s hogy esetleg agyon ne hallgattassák ez igr mint 
a „Bács-Tisza-Vidéki tanitóegylef“-nek Bács-Földvárott 
megtai tott éitckezlete (pedig van vagy 5 jcgvzője) a t 
szerkesztő úr engedőiméből bátor leszek az „ ó-kanizsai 
tamtóegylet“ f. hó 5-én megtartott értekezletéről egvet- 
mast elmondani. Megjelent összesen 19 tanító, (15 ó-ka­
nizsai, 4 martonosi) és Perndl s. lelkész ur mint vendé». 
9 órakor ünnepélyes szentmise és „Veni Sancte“ hallga­
tása után összesereglettünk az 5., 6. leányosztály tan­
termében s pont 10 órakor ns. Mészáros Ignác pr.. plé­
bános, kerületi tanfelügyelő úr az egybegyűltekhez a kö­
vetkező szavakat intézé: „Szivem mélyéből üdvözlöm 
a megjelent vidéki, úgy a helybeli tanítókat is. Nem­
csak mondják és tudjuk, hanem tapasztaljuk is azt hogy 
e század a haladásnak százada.

Ez most a jel, a hivatalos jelszó, és ezt tagadni 
nem is lehet; ha egy tekintetet vetünk hazánkra, ta­
pasztalni fogjuk, hogy nemzetünk nagy haladást tett 
kulturális tekintetben, oly annyira, hogy hajlandó vagyok 
a kultus miniszter szavaival megegyezőleg beismerni, 
hogy népünk már most elérte az európai kulturállamok 
színvonalát,. Sót ha szegény nemzetünk pénzviszonyai 
megengednék, egy némely tekintetben várakozáson felül 
előre haladunk. Ámde t. uraim! valamint mindennek, 
úgy a mi haladásunknak is kettős oldala van. Tekint­
sük meg ennek a másik, az árnyoldalát is. Mert ha 
csakugyan örömmel tapasztaljuk hogy a műveltség terén 
annyira haladtunk, haladunk-e a keresztény műveltség- 
és vallás erkölcsiségben ? Elértük-e mi tanítók e tekin­
tetben élet célunkat ? a mire az imént említett módon 
mindig törekednünk kellett volna. Szomorúan tapasz­
taljuk, hogy ebben csak hátramaradás észlelhető és e 
hátramaradás, az árnyoldal a mi léha igyekezetünknek 
az eredménye.

tapasztaljuk, hogy e téren történtek némely intéz­
kedések és remélve óhajtjuk, hogy idővel és tán nem 
sokára el fog múlni ezen veszedelmes liberális korszak. 
Igaz, hogy tanodáinkban, iskoláinkban, melyek számosak, 
az erkölcsiség tana csakugyan íanittatik, ámde azt is 
meg kell vallanunk, hogy csak tanittatik és az életbe 
vagyis a nevelésbe át nem vitetik. És ez az, amit min­
den tanítónak szives figyelmébe ajánlok, hogy a tanításban 
és nevelésben fel kell karolni a vallást, hogy ezen irány­
ban haladjunk mi tanítók mindnyájan és ezen irányban 
haladjon mindenki, úgy elérjük a fő célt, amire töreked­
nünk kell! Az értekezletet ezennel megnyitottunk nyil­
vánítom !Erre a múlt évi értekezlet jegyzőkönyvét 
olvasta K. S. úr, melyben annak teljesen hű képét 
nyújtja.

Erre elnök úr őnsga a tisztújitás megejtésére hívja 
fel az értekezletet. Egyleti jegyzővé és pénztárossá újólag 
K. S. urat választják meg éljenzés közepette, mint ki leg­
jobban bírja az egyleti tagok bizalmát és tiszteletét. 
Következik a „kalocsai kán tor-tanítói nyugdíj-intézet“ 
évi tagsági dijainak a befizetése. Olvastatik a ft. Fő­
szentszék leirata, melyben válaszul H. J. és D. J. taní­
tók azon kérelmére: hogy a ft. Fszk. méltóztassék a 
30 éven felül működő tanítókat a dolgozat készítés és 
tanítás (gyakorlati) terhe alul felmenteni, mert akik már 
úgyis elérték ezen idő alatt ama praxist, mellyel egy jó 
tanítónak bírnia kell; foglaltatik: „tekintettel arra, 
hogy a 30 évig működött tanító alig lehet több, mint 50 
éves, 50 év pedig azon idő, melyben az ember még tel­
jesen birtokában van úgy szellemi tehetségeinek mint 
testi erejének s minthogy a dolgozatok és gyakorlati 
tanítások egy év alatt úgy is csak egyszer fordulnak 
elő, kérelmüknek hely nem adatik, hanem utasitta ínak, 
hogy múlt évről elmaradt dolgozataikat minél előbb 
nyújtsák be.“ (Szomorúan tudomásul vétetett.) Azután ki­
osztattak a múlt évben „beadott, s a ft. Főszentszék által 
megdicsért dolgozatok. Őnsga felhívására dolgozatát fel­
olvasta először (a történelmi oktatás mikép kezelendő 
hogy jellemképző feladatának megfeleljen ? ; szükséges-e 
ezen feladatára való tekintetből a történelmi oktatás 
anyagát úgy rendezni, hogy az: kortanilag is befejezett 
hézagtalan egész legyen ?; az úgynevezett történelmi 
életképek minő fontosak jellemképzés tekintetéből ?) ifj.
H. J. ókanizsai tanító, látszik felolvasásából, hogy igen 
sok és jó forrásból merített; másodszor B. K. martonosi 
tanító dolgozata, általános helyesléssel találkozott és 
megéljeneztetett. Gyakorlati tanítást tartott G. J. ókani­
zsai ideigl. tanító: a „Tatárok pusztításáról IV. Béla 
alatt“. Az olvasókönyv alapján a IV. osztályban. Taní­
tása nagyon is terjedelmes, nem fél órára és nem a 
népiskola IV. oszt. számára való. Több tárgy nem lévén, 
az értekezlet 1/212 órakor véget ért.

L J.

AZ ARAHT CSAK CBIEÄRA.
Beszél}-.
(Vége.)

Rózsa szerencsésen megérkezett nagynénjéhez, ki 
örömmel fogadta. A gyász dacára vigan éltek ott. De 
Rózsa mindig szomorú volt, árván érezte magát. Haza 
térve a legvigabb társaságokból, sírt. Beköszöntött a 
nyár, de az sem hozott részére boldogságot; egyhangú­
lag múlt az idő. '

Egy napon Alföldyné belépett Rózsa szobácská­
jába, jelentvén a leánykának az örömhírt, hogy egyetlen 
fia bevégezvén tanulmányait, a napokban hazatér. Meg-

Egy szép este Rózsa ott állt hófehér estiruhában 
es nézett a végtelen rónaságra, vissza-vissza vágyódott 
hegyei közé. Közeledő léptek és egv erős férfi hang 
lelzavarták egy édes álomból. Gróf Alfőldy megérkezett 

Belépve a leányka szobájába, gúnyosan azt kér- 
deze : Itt találom azt a polgárleányt ?

Rozsa feléje fordult és reszkető hangon, könnvtelt 
szemekkel mondá: Gróf Alfőldyt vagyok szerencsés üd­
vözölhetni ?

Ah, viszonzá a gróf, bocsáss lelkem, rossz tréfa volt. 
•1 r A nieof“';<-,holta hugocskáját és meglepve mondá :

mily szép vagy te Rózsám, valóban kár, hogy hűtelen 
lettek hozzád atyád milliói.

cAz arany csak ehimära“ lehelték az angyal ajkai, 
ilidőn a gróf eltávozott a leányka lakosztályából 

mereven tekintett utána és piciny ajkai fáradtan súg­
tak : hiaba gúnyolsz te engemet, én láttalak — szeretlek.

Szeretett! szeretett lángoló ifjú hévvel, szeretett 
mélyen, igazán. Minden gondolatja Béláé volt. Mindh­
egy pillantását, egy szavát leste. t'

A gróf azonnal észrevette és sokszor mondá szo­
morúan : miért polgárleány, szegény leány ?

Egy napon a grófné magához hivatta fiát és ünne­
pélyesen mondá: Édes fiam, azt óhajtom, hogv te nő­
süljél meg mielőbb és válassz magadnak egv" gazdán- 
nemes leányt feleségül. Más esetben egyetlen fiamat szé- 
gyenleném fiamnak mondani, eltagadnám, megátkoznám.

Anyám! szólt elhalványodva, anvárn ne folytasd 
mindezt rég tudom. ’

\áry grófné, kedves barátnőm, szeretné leányát 
hozzád adni. Holnap elmegyünk oda fiam, gyors elhatá­
rozást kívánok. Azt veszem észre, az a polgárleány sze­
ret téged; ábránduljon ki, ne tápláljon ily reményt.

Rózsa szeret engem, válaszolt remegő hangon a 
gróf és vájjon miért szeretne?

E szavai után eltávozott. Kisétált a kertbe, ott Ie- 
veté magát a zöld pázsitra és akkor vette csak észre 
hogy Rózsa mellette áll. Oly fájdalmas pillantást vetett 
reá, hogy szegényke ijedten kérdezé:

Mi bajod, oly hala vány vagy, szólj ?
Nyomorult élet, dörmögé a gróf.
Béla, Béla ne vétkezz Isten ellen, tűrd sorsodat 

megadással, bármily fájdalom mardossa szivedet!
Rózsám! vesztett élet az én életem; részemre már 
boldogság e világon, reám már csak kín és fáj­

dalom vár. Oda régen lelkem nyugalma.
A leányka szelíden átölelte a grófot, elsimogatta 

lágy 1 selyem haját, szép, magas homlokáról és vigasz­
talóul! mondá:

Ne légy oly szomorú, nekem úgy fáj, ha téged 
szenvedni látlak.

Menj, ne közeledj a pokolhoz, mert ott angyal is 
vesztét lelheti, kiálta fel a gróf, távozzál atvád" gyil­
kosától ! *

Atyám, szegény atyám, sóhajta fel a leányka és 
távozni akart, de mint meggondolva visszalépett és 
mondá: Mit beszélsz ? te őt nem bántottad, tréfálsz. Ne 
keserítsd úgy szivemet!

Éljél ide mellém, folytatá nyugodtabban a gróf és 
tekints reám angyaltiszta szemeddel, hadd gyónjak ne­
ked, beszéljem el szivem minden titkát, mielőtt uj életre 
lépek. Nem régen atyád halála előtt találkoztam vele 
Budapesten. Egy nagy társaságban keresett fel engem 
és arra kért, eszközöljem ki, hogy a rokonság béküljön 
ki anyáddal, azt mondá szegény, igen óhajtja és miért 
is bűnhődne valaki azért, mert szeret és szeretett. 

t Őn szívtelenül, hidegen kérdeztem: Önt vagy pénzét? 
Szavaim után válasz nélkül távozott. Leült egy kártya­
asztalhoz, hol nagyban kártyáztak és mint reggel hal­
lottam, azon éjjel elvesztette minden vagyonát, azaz 
jobban mondva elajándékozta.

Később eljött hozzám és mondá, most ismétlem 
kéréséin et. Én azt feleltem, jobb leend ha elmegy a tör­
téntek után feleségéért koldulni, hogy ne talán az induljon 
útra csupa szerétéiből és gyalázza nevemet.

Gondolhatod mi volt a vége, miért lőtte főbe ma­
gát, érteni fogod — amerikai párbajnak lön áldozata.

És most, midőn ily bűn sújtja telkemet és naponta 
az igazságos Ég büntetését, most azt kívánja anyám, 
hogy nősüljek meg, hogy tegyek boldogtalanná még egy 
szegény teremtést. Már majd végkép tönkre jutottunk, 

gazdag leányt kell elvennem, hogy mentsem meg 
nevemet, birtokomat.

Halkan folytatá: miért is vagyok nemes ember és 
miért fényhez, pompához szokva ? Miért nincs erőm a 
sorssal megküzdeni és miért bántja lelkem egy súlyos bűn ?

Rózsa reá nézett tiszta szemeivel Bélára és fárad­
tan mondá: Tehát csak gazdagságot óhajtasz, szerelem 
téged nem boldogíthat ? Oh, adja az Egek hatalmas Ura, 
hogy szived minden óhaja teljesüljön ! Legyen neked 
éden a világ! A lelkiismeretnek intő hangja eléggé vá­
dol téged azért, mit atyám ellen vétettél — én megbo- 
csájtok. Légy boldog!

I áradtan tekintett egy fára, melyről egy madárka
bús dala hangzott és halkan énekeié 

„Bánatosan zeng a madár 
Vesztett párját siratva,
Bánatos az én szivem is,
Mert egy hűtelen elhagyta.

Megérem még azt" az időt,
Hogy szeretnél engemet,
De már akkor késő lesz,
Hant borítja szivemet.“

Ah csend kedvesem, mondá a gróf, ne beszélj sze­
relemről. Nincs boldogság, nincs szerelem e világon. Hol­
nap leend anyám parancsára eljegyzésem X. comtessel.

E szavak hallatára Rózsa elhalványodott, mereven 
nézett a beszélőre; piciny kezecskéit görcsösen szivéhez 
szoritá és arcocskája mindig halaványabb lön.

Gróf Alfőldy ijedten felugrott ülőhelyéről, hév vel 
átölelte a leánykát és könyörgőtt: Rózsám szeretlek, 
imádlak, térj magadhoz!

De késő! a szegény leányt elhagyta a reménnyel 
az élet is. Áldott sziveeskéje, mely oly igazán tudott 
szeretni, meghasadt.. Szegény Bélám! az voltak végszavai.

A gróf fájdalma határtalan vala. Most ébredt csak 
tudatára annak, mint szereti Rózsát, de késő, késő 1 Mi­
dőn felvitte karjaiban holt aráját, egy szolga sietett elé, 
jelentve, hogy Öméltósága óhajt beszélni fiával.

Felment. Vitte kis halottját, vitte egész anyjához, 
íi azzal fogadta: Fiam, vedd nőül Rózsát, megbántam, 
íogy ma igy nyilatkoztam előtted; régen láttam, hogy 
te szereted.



Anyám, késő! szólt megtört hangon a gróf, hol­
tan tartom karjaimban boldogságomat.

Alfoldyné felsikoltott! feláldoznám grófi koronámat, 
kiáltá, ha életre kelthetném.

Midőn Kárpátinéval tudatták a gyászhirt, az egész 
nyugodtan mondá: angyal vezet fel a mennybe 1 6

Rózsát oda temették a szomorúfűz alá, hová kívánta.
Gróf Alföldy eladta birtokát és megvette K. falvát. 

Ott őrizte kis halottját; mindig a sír mellett találtam, ha 
mint most is, tavasszal oda utaztam. Szép, szőke haja 
ősz volt, area halavány, beesett.

Most, midőn ide utaztam és felkerestem e drága 
helvet, már két sírt találtam. Ő is megtalálta nyugal- 
niát: Nem irigylem tőle, bár én is szenvedek és* nincs 
is remény, hogy fájdalmamra még valaha írt lelek.

Letérdeltem a sír mellé, átöleltem a sírkövet és a 
párját vesztett kis madárkával, mely a szomorúfűz lombja 
közt oly búsan kesereg, egy kínt szenvedek.

Most K. falva az én birtokomat képezi. Gazdag, 
nagyon gazdag vagyok, de azért ajkam egyre azt súgja :

„Az arany csak chimära.“
Rincheu Dorothéé.

A közönség köréből.
Tisztelt szerkesztő ur!

E hó 2-án vasárnap este megjelentek vendéglőm-
^en R........Mirkó, Bátó nevű preparandista és P..........
Boskó zombori illetőségű fiatal emberek j amint belép­
tek, nekem azonnal a sváb istenemet kezdték szidal­
mazni. A mellék asztalnál ült két doroszlói magyar em­
ber ; ezeknek is neki rontottak mindenféle aljas szavak­
kal és káromkodásokkal illetvén őket, mig végre szé­
keket emeltek rájuk s dulakodni kezdettek velük.

Én, mint vendéglős, igyekeztem közöttük rendet 
csinálni, de nem lehetett, mert én rám is rám törtek, 
u8>y hogy egy széken keresztül is estem. A skandalum, 
melyet ezen fiatal ficsurak csináltak, oly magas fokra 
hágott, hogy kénytelen voltam csendőrökért küldeni. Ez 
alatt különösen a preparandista dühösködött, ölni akart 
mindenkit; ajánlom tehát őt a zombori tanítói képezde 
igazgatójának figyelmébe, hogv mostani vadságát vet­
keztesse le véle.

A csendőrség megérkezvén, a ficsurak hősiesen 
szét szaladtak, mert észre vették, hogv elleneseiben pó­
rul járhattak volna.

Azt hiszik az ilyen fiatal urak, ha faluba kirán­
dulnak, hogy ott mindent tehetnek. Sajnálatra méltók­
nak kvalifikálta őket az itteni lakosság egvrésze, kik a 
vendéglő közelében laknak, mert őket is felzavarták 
csendes éjjeli álmukból éktelen lármájukkal.

Mint értesültem, másnap reggel összetépett ingben 
s ruhákban tértek vissza Zomborba, hol az általuk el­
követett hősiességet nyilván máig is titokban tartják.

A doroszlói két magyar ember, de én magam is 
indíttatva érezzük magunkat, hogy ezen ficsurak tetteit 
ezennel nyilvánosságra hozzuk azon kijelentéssel, hogy 
jövőben ha Sztapárra kijönnének, majd megfogjuk őket 
emberségre és illemre tanítani, mert úgy látszik, hogy 
igen nagy neveletlenségben sinylenek. Kérem tele. szer­
kesztő urat, szíveskedjék ezen panaszomat becses lapjá­
ban közzé tenni, melynek valódiságáért mindenkor 
jót állok.

Klopka Pál.

Zombor szab. kir. város tanácsa részéről az 
üresedésbe jött évi löOö frtnyi javadalmazással 
járó városi tiszti főügyészi állásra pályázat nyit- 
tatik. Egyben felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy az 1883. évi I-ső törvénycikkben elő­
irt minősítésüket és esetleg eddigi szolgálatukat 
igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványai­
kat 1887. évi október hó 24-ig bezárólag 
Sándor Béla városi főispán ur Öméltóságánál 
nyújtsák be.

Kelt Zomborban, 1887. évi október hó 8-án 
tartott rendkívüli tanácsülésből.

Csihás Benő,
polgármester.

3945. sz.
tkvi 1886. Árverési hirdetmény.

*
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy a

HOLLÁNDER-féle

KALAP- és CIPŐ-RAKTÁRT
megvettem, s a raktáron levő ka­
lapokat olcsó ár mellett vég­
leg eladom.

A cipő-üzletet pedig Holländer 
ur vezetése alatt a régi helyiségben 
fentartom, s fő törekvésem leend, 
becses vevőim bizalmát s megelégedé­
sét jó, olcsó s szolid minőség, s ki­
szolgáltatás által kivívni, s álandóan 
megtartani.

Ez üzletben egy vas pénzszekrény 
olcsó ár mellett kapható.

Minél számosabb rendelvényeket 
kérvén, maradtam kitűnő tisztelettel

Lose hi tz { .,
3 1 ezelőtt

ZE3Zellásd.er 3\

A kulai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság közhírré teszi, hogy Grosz Ferenc parabutyi lakos 
és csatlakozó társa végrehajtatoknak Pánin Miklós pa­
rabutyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 45 frt és 14o 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a hódság hi kir járásbíróság területén lévő, Pa%- 
buty községében fekvő, a parabutyi 1057. sz. tjkben 
A I. alatti Pánin Miklós nevén álló 4—5/b hr. 582. 
ö i. sz. ház és bejtelekre az árverést 367 frt 50 krbaíi 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebk megjelölt ingatlan az 1887. évi novem­
ber hó 14-ik napján délutáni 3 órakor Parabuty község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog. °

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42. § aban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c 170. §-a értelmében 
a. bánatpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kulán, 1887. évi augusztus hó 31-én.

A kulai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatáság.

Hirdetmény.
A pacseri határon — Ó-Morovica községhez 

Y4-ed órai távolságra — lévő szállásomon, van 
Pár ezer darab magról nevelt, ültetni való, 5 éves 
akácfám eladó.

Ara — a vevő által válogatva, de költsé­
gemre kiszedve s ültetésre alkalmasan megnyesve
- darabja 20 kr., 100 darab 16 frt.

Megrendelések alulírotthoz Zentára intézendők.

3—1
Rezsny Aurél,
pacséri közbirtokos.

Lakház
1005. sz.

1887.

(Árverési hirdetmény.

Kolluth. 1887. október 7-én.
Tekintetes szerkesztő úr !

Becses lapja ez évi 77. számban valaki az én sze­
mélyemet megsértette, amennyiben alaptalanul azon hirt 
koholta, hogy ez évi, a szántóval kerület tanítói tanács- 
kozmányunk alkalmával a jellemképzésről — szóló dolgo­
zatom német dialektussal előadtam és azt a többi tag 
urak „abzug Schulvereinu-nal fogadták volna. Ezt kereken 
tagadom. Már most magam igazolására felhozom, hogy 
én magyar és német nyelvű iskolákra 1872. évben ké­
pesítettem, s minthogy német tannyelvű iskolában tanítok 
ebből kifolyólag — és nem tüntetés szempontjából — 
németül dolgoztam ki tételemet, — ha valakinek ez ellen 
kifogása volna ám tegyen róla.

Trecsek Ádám,
_________ néptanító.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 

! zombori tek. kir. járásbíróság 3775. és 3776/p. 1887. 
sz. végzése által Weisz Mayer és fia javára, Lövioger 
Antal kernyajai lakos ellen 130 frt és 91 frt 59 kr 
tőke, ennek esedékessége napjától számítandó 6% ka­
matai és eddig összesen 36 frt 10 kr perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkal­
mával bírói lag lefoglalt és 306 frt 70 krra becsült 
különféle árucikkek és bolti álványokból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 5993/1887. sz. kiküldést ren­
delő végzés, folytán a helyszínén, vagyis Kernyaján 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1887-ik évi ok­
tóber hó 20. napjának délutáni 3 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

az Erzsébet-körúton 106-ik szám alatt 
"bérlőé Trelreté. 

Közelebbi értesítést ad
a tulajdonosaié

3—3 fenti sz. alatt.

Sírkoszorúk.
r

Értesítem a t. c. közönséget, 
hogy a mindenszent! ünnepek
alkalmával alulírottnál kaphatók a

legdíszesebb sírkoszorúk
a lehető legolcsóbb ár mellett.

Azonfelül mindennemű legszebb 
és legjobb gyümölcsfákat, valamint 
Gleditsiákat is.

Október. Kelt Zomborban, 1887. évi október lió 7 én. Schlägel József
Havi és Katholikus j Protestáns Görög-orosz I
heti nap ! naptár j naptár naptár j

Cservenka Lajos,
J kir. bír. végrehajtó.

3—2 műkertész,
bajai-út, a Zsivánovits-féle kertben

11 Kedd Filomena Kálmán
12 Szer. Miksa p. Miksa
13 Csüt. Kálmán v. Ede
14 Pént. Kallist pk. Kallist.

29 Cyrják
30 Gergely p.

! 1 B. a. Pokr.
2 Cyprian

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

Hirdetmény.
Zombor szab. kir. város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát 
képező Karankoriai pusztán fekvő 4931. számit 
tjkvben 13798., 13799. hr. sz. a. felvett 1 hold 
450 4 is □ öl fold eladására vonatkozó ügve 
f. évi október hó 26-án tartandó közgyű­
lés alkalmával tárgyaltatni fog.

Zomborban, 1887. évi október hó 8-án tar­
tott tanácsi ülésből.

Csihás Benő,
polgármester.

WW Üzlethelyiségem csakis Tárczay-féle házban.

. Va2L szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására juttatni, mi­
szerint a Tárczay-féle házban lévő

női ruha bizományi raktárom
P4riZSi * berlini mintákkal a

... . ;% kíméltem semmi áldozatot, hogy tisztelt vevőimet őszi és téli ka-
hnnfl^i1' ja»"«*’, esőköpeny, paletot, dolmán, mantil, utazó-
?utát vn,rhhlantyu,kka,1 gyermekek és felnőttek számára is, a leg- 
jutányosabb áron kiszolgálhassam. ®
férfi- és^tofirvpr*mAlrt ni^m ^ nag> érdemű közönség figyelmét jól berendezett
lern- es gyermekkalap- es sapkaraktáromra felhívni.

Becses pártfogásért esedezve, vagyok teljes tisztelettel

3—' S- ULtócLo,.
Üzlethelyiségem csakis Tárczay-féle házban.

Zombor. 1887. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájaból.


